

ВЛАДИЛЕН АЛЕКСЕЕВИЧ КРАЮШКИН



15 января исполнилось семьдесят пять лет известному ученому в области геологии нефти и газа профессору Владилену Алексеевичу Краюшкину.

Еще со времени учебы в аспирантуре под руководством выдающегося ученого-нефтяника академика НАН Украины В.Б. Порфирьева и последующей совместной с ним работы Владилен Алексеевич стал активным приверженцем гипотезы неорганического происхождения нефти, а вся его последующая

научная деятельность была направлена на развитие ее положений. Триумфальным ее завершением стало признание гипотезы большинством нефтяников. Об этом свидетельствует и учреждение ежегодных «Кудрявцевских чтений» в Москве.

В.А. Краюшкин известен в широких геологических кругах как крупный широко эрудированный ученый и умелый организатор научных исследований. Он является инициатором, руководителем и исполнителем нетрадиционных фундаментальных и прикладных научных исследований в области геологии, геохимии, происхождения, миграции и аккумуляции нефти и природного газа, поиска и разведки нефтяных и газовых месторождений в Предкарпатском прогибе и Складчатых Карпатах, Днепровско-Донецкой и Припятской впадинах, Балтийской и Печорской синеклизах, Северном Предуралье, других регионах. Особое внимание он уделяет разработке и научной аргументации новых перспективных направлений и объектов поиска залежей нефти и газа: в вулканогенных породах, на больших и сверхбольших глубинах, в кристаллическом фундаменте, на континентальном шельфе. Новаторские разработки по неорганическому генезису нефти и газа и условиям формирования залежей углеводородов в породах фундамента и глубокозалегающих горизонтах осадочного чехла на территории Украины и в других регионах стали надежной основой для составления практических рекомендаций по проведению поисково-разведочных работ на нефть и газ в нефтегазоносных регионах.

За открытие принципиально нового объекта поисков месторождений нефти и газа как источника расширения топливно-энергетической базы Украины в 1992 г. В.А. Краюшкину присуждена Государственная премия Украины.

Своими научными трудами ученый внес весомый вклад в развитие геологической науки, а его работы получили признание как в нашей стране, так и за рубежом. Владилен Алексеевич автор более 400 научных публикаций, среди которых 15 монографий (в том числе индивидуальный труд «Абиогенно-мантийный генезис нефти») и одно учебное пособие. Он принимал участие в работе многих международных геологических конгрессов, конференций, семинаров, симпозиумов и совещаний.

Под научным руководством Владилена Алексеевича успешно защищены три кандидатские и одна докторская диссертации. Он является членом специализированного ученого совета по защите кандидатских и докторских диссертаций по специальности «Геология нефти и газа», в течение ряда лет был членом Экспертного Совета по геологическим наукам ВАК Украины.

С 1981 г. по настоящее время жизнь В.А. Краюшкина связана с Институтом геологических наук НАН Украины. Кроме научной работы и руководства учебной аспирантой и соискателей, Владилен Алексеевич в течение многих лет занимался преподавательской деятельностью: вел ежегодные курсы по проблемам геологии нефти и природного газа в Киевском народном университете технического прогресса, проводил семинары и читал лекции в КНДР и США.

Большое внимание ученый уделяет пропаганде и популяризации новых научных идей, проблем и достижений, публикуя статьи в научно-популярных журналах и газетах. Владилену Алексеевичу посвящено более полусотни публикаций в различных изданиях, в том числе в книге об истории мировой нефтеразведки, изданной Американской Ассоциацией геологов-нефтяников.

Всеукраинская общественная организация «Союз геологов Украины» наградила его Серебряным и Золотым нагрудными знаками (2001 и 2006 гг.). В 1993 г. ученый избран академиком Украинской нефтегазовой академии (УНГА), в 1997 г. Национальное Географическое Общество США избрало его своим иностранным членом.

Геологическая общественность сердечно поздравляет Владилена Алексеевича Краюшкина с юбилеем и желает ему доброго здоровья и новых творческих успехов. Редакционная коллегия, в составе которой Владилен Алексеевич работает со дня основания журнала, присоединяется к этим поздравлениям и пожеланиям.